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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

учасникам IX Всеукраїнської 

науково-практичної конференції                            

з міжнародною участю 

«Надзвичайні ситуації:  

безпека та захист» 

 

ШАНОВНІ  КОЛЕГИ! 

 

Колектив навчального закладу Черкаського інституту пожежної 

безпеки НУЦЗ України щиро вітає із відкриттям IX Всеукраїнської 

науково-практичної конференції з міжнародною участю «Надзвичайні 

ситуації: безпека та захист» учасників заходу – висококваліфікованих 

фахівців, практичних працівників,  представників  наукової та освітянської 

сфери України та інших країн! 

Пріоритетними завданнями ДСНС України є попередження та 

ліквідація надзвичайних ситуацій, захист населення і територій від їх 

наслідків. Виконання цього завдання неможливе без наукових пошуків у 

напрямі розробки ефективних технологій запобігання та ліквідації 

надзвичайних ситуацій, ґрунтовного вивчення всіх складних процесів, що 

супроводжують стихійні лиха та техногенні катастрофи. Тож проблеми 

безпеки та захисту від надзвичайних ситуацій, а також усі питання, 

пов’язані з усуненням їх наслідків, є першочерговими і потребують 

вирішення.  

Зважаючи на актуальність питань, ця конференція дає змогу 

реалізовувати вагомі наукові проекти, здійснювати ефективний пошук 

сучасних технічних і технологічних рішень, а також співпрацювати із 

вченими та фахівцями інших країн світу.   
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Ми щиро сподіваємось, що наукові здобутки та обмін досвідом,  

результатами досліджень допоможуть вирішити актуальні питання у сфері 

пожежної та техногенної безпеки,  цивільного захисту Державної служби 

України з надзвичайних ситуацій, налагодити тісне спілкування між 

студентами, ад’юнктами, аспірантами й  вченими, стимулювати інтерес до 

науково-дослідної діяльності та виявлення творчого потенціалу молоді. 

Бажаємо всім присутнім учасникам та гостям конференції плідної 

роботи, досягнення поставлених цілей, активного обміну науковими 

здобутками, новими ідеями задля мобілізації зусиль щодо зміцнення 

безпеки нашої держави та приємних вражень від спілкування! 

 

    
З повагою, 
виконуючий обов’язки начальника 
Черкаського інституту пожежної безпеки 
імені Героїв Чорнобиля  
НУЦЗ України       Олександр Тищенко 
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- мала вага (на рівні 0,8-2 кг) і мала «робоча» швидкість в разі падіння 
знижують розміри можливої шкоди різним об'єктам, і знижує небезпеку 
для життя і здоров'я персоналу (людей).  

- можливість оминути складну підготовчу та організаційну процедуру 
польотів. 

Таким чином аналіз характеристик мультикоптерів показав, що вони 
мають значні переваги над іншими БПЛА, зокрема мала вага та 
можливість роботи на висотах від 0 до 100 метрів дозволяє подолати 
законодавчі труднощі використання БПЛА в повітряному просторі 
України. Окрім того вартість подібного комплексу БПЛА на 25-30% 
нижче, ніж літаковий БПЛА для ближньої зони дій. Простота 
застосування, низька аварійність, використання на малих висотах 
дозволяють припускати доцільність оснащення ними підрозділів ОРС ЦЗ. 
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ПРИНЦИПОВА СХЕМА РЕАЛІЗАЦІЇ ТЕХНІЧНИХ ЗАСОБІВ  

ДЛЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ ЕЛЕКТРОМОБІЛІВ 
 

Автомобільна промисловість впевнено та  незворотньо 
модернізується на вироблення транспортних засобів, які працюють на 
альтернативних видах пального, левову частину яких займає саме 
електрика. Використання електродвигунів у транспортних засобах 
потребує джерела електричної енергії, де найбільшого поширення набули 
літій-іонні батареї через ряд переваг, а саме: велику питому енергоємність, 
питому потужність, та достатньо великий ресурс у порівнянні з свинцево-
кислотними, нікель-кадмієвими чи натрій-метал-хлоридними батареями. 
Разом з тим, даний вид енергетичних елементів здатний при механічному 
ушкодженні або перезаряджанні займатися чи навіть вибухати [1]. Літій, 
який міститься у батареях при взаємодії з водою вступає у реакцію з 
виділенням водню, що створює небезпеку утворення «гримучої» суміші. 
При температурі вище 180,5 °С літій плавиться і в рідкому стані при 
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взаємодії з водою здатний вибухати [2]. Таким чином електромобілі здатні 
до займання та несуть пожежну небезпеку.  

На сьогоднішній день відомі пристрої пожежогасіння транспортних 
засобів широкого різноманіття, які працюють як в автоматичному так і в 
ручному режимі, запатентовані вітчизняними та закордонними 
відомствами [3-5]. Однак зазначені охороні документи в окресленій царині 
направленні на захист моторного відсіку транспортних засобів, які 
використовують двигуни внутрішнього згоряння. 

На рис.1 подано загальний вигляд установки пожежогасіння 
електромобілів, яка містить пірометричний давач температури 1, 
електромагнітний клапан 2, балон із стиснутим азотом 3, балон з 
вогнегасним порошком 4, сопло 5, корпус 6 де знаходяться акумуляторні 
батареї 7 електромобіля та блок ручного пуску 8. 

 

 
Рисунок 1 – Загальний вигляд установки пожежогасіння електромобілів 
 
Установка автоматичного пожежогасіння приводиться в дію як 

автоматично, так і в ручному режимі за допомогою блока ручного пуску. 
Ефективність виявлення ознак пожежі досягається пірометричним давачем 
температури, а  гасіння – вогнегасним порошок 6, який виготовлений на 
основі флюсів та графіту з гідрофобізаторами [2]. Надійність роботи 
установки досягається завдяки простоті конструкції на мінімальній 
кількості компонентів, що входять в її будову. 

Пірометричний давач температури 1 використовує безконтактний 
спосіб визначення температури акумуляторних батарей 7 в оптичному 
діапазоні спектра. Тепловий промінь від акумуляторних батарей 7 
потрапляє на первинний перетворювач пірометричного давача 
температури 1, на виході  якого формується електричний сигнал 
пропорційний температурі, що вимірюється. Це дає змогу контролювати 
температуру по всій площі комплекту акумуляторних батарей 7 та 
визначати зміну температури з кроком 0,5 ºС. Балон з вогнегасним 
прошком 4 виконаний з використанням аероднища 9. Це дозволить 
зрихлити порошок 10 у разі його злежування та  забезпечити його  випуск з 
балона 4. 

Запропонована автоматична установка аерозольного пожежогасіння 
транспортних засобів працює наступним чином: у випадку досягнення 
граничної температури акумуляторних батарей 7 пірометричний давач 
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температури 1 формує електричний імпульс, та передає на вхід 
електромагнітного клапана 2. Під дією електричного імпульсу 
відбувається відкриття електромагнітного клапана 2 і випуск азоту з 
балону 3.  

Азот з балону 3 через електромагнітний клапан 2 потрапляє через 
аероднище 9 у балон 4 де знаходиться вогнегасний порошок 10. Завдяки 
аероднищу 9 відбувається зрихлення вогнегасного порошку 10 який через 
сопло 5 потрапляє у копрус акумуляторних батарей 9 де і відбувається їх 
гасіння. 

  У разі ручного запуску установки пожежогасіння електричний 
імпульс на вхід електромагнітного клапана 2 надходить з  виходу блока 
ручного пуску 10, який замикається користувачем та знаходиться на панелі 
приладів   електромобіля. 

Застосування запропонованої автоматичної установки 
пожежогасіння електромобілів дозволить забезпечити виявлення 
збільшення температури комплекту літій-йоних батарей та гасіння 
можливої пожежі, як в автоматичному так і в ручному режимі, що 
забезпечить безпеку пасажирів та збереження майна.   
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НАВЧАЛЬНИЙ ПРИСТРІЙ ДЛЯ НАОЧНОЇ ДЕМОНСТРАЦІЇ 
ПОНЯТТЯ «НИЖНЯ КОНЦЕНТРАЦІЙНА МЕЖА  

ПОШИРЕННЯ ПОЛУМ’Я» 
 

Розроблено і виготовлено  пристрій, який використовується у 
навчальному процесі ЧІПБ ім. Героїв Чорнобиля для підвищення якості 
подання учбового матеріалу студентам та курсантам, що вивчають теорію 
розвитку та припинення горіння.  

Поняття про нижню концентраційну межу поширення полум’я є 
одним з базових понять теорії горіння і безпеки праці взагалі. Це значення 
з певною точністю розраховується різними методами, але точні дані дає 
експеримент. Найбільш відомим для цієї мети є пристрій, який 
застосовується у методиці, затвердженій ВНИИПО МВД Росії [1].  Цей 
пристрій дає можливість з великою точністю визначати концентраційні 
межі поширення полум’я для будь-якої з горючих речовин. Але він 
дорогий, складний в обслуговуванні і вимагає багато місця для 
розташування. Використання його у навчальному процесі звичайного ВНЗ 
викликає багато складнощів і практично неможливе. 

Близьким за конструкцією  і призначенням є відомий пристрій для 
виконання лабораторної роботи [2].  Цей пристрій дозволяє визначати межі 
поширення полум’я при невідомому складі газоповітряної суміші. Але він 
також складається з великої кількості скляних та металевих деталей, 
споряджений складною електричною системою і придатний лише при 
стаціонарному розташуванні. 

Метою створення даної корисної моделі є забезпечення можливості 
демонстрації поняття «нижня концентраційна межа поширення полум’я» у 
«ручному режимі» та у будь-якому приміщенні, в якому наявна звичайна 
електророзетка.  

Поставлену задачу вирішено тим, що в якості основного вузла 
обрано циліндричну скляну трубу з товщиною стінки 3 мм, довжиною до 
запалювального вузла 300 мм та внутрішнім діаметром - 37 мм. Для 
більшої безпечності трубу оплетено сіткою з сітчастої тканини. Кришка 


